

# 省就业局发布上半年全省就业失业动态监测情况 大专比本科更容易找工作

□ 记者 祝亮

日前,省就业局对200家人力资源市场职业供求情况、28个经济开发区和1000户重点企业招聘及人员流动情况、160个行政村农村劳动力转移情况开展了动态监测,并对今年上半年全省就业失业动态监测情况进行发布。

## 大专比本科以上更易找工作

监测报告显示,由于受到今年整体经济下行压力的影响,与去年同期相比,全省人力资源市场职业供求人数均呈下降趋势。

普工仍是近期用工需求的主体,实际招聘人数最多的行业为制造业,占用工总数的80.3%;企业岗位流失率较小,在合理范围内上下波动。全省28个产业园区用工需求仍旧较大,人员流失在正常范围内。全省农村劳动力转移就业总体情况基本稳定,二季度末实有外出就业人数创历史新高。应届高校毕业生求职人数较去年上半年有小幅下降,大专、大学文化程度岗位需求与求职人数比率分别为1.17和0.94。也就是说,大专毕业生比本科以上毕业生更容易找工作。

## 企业岗位、求职者人数双降

监测显示,2015年上半年全省人力资源市场需求人数与求职人数总体呈现下降趋势,各月、季度供求人数环、同比均低于往年。数据显示,上半年人力资源市场招聘单位46778家次,需求人数为1158220人次,求职人数为957968人次,求人倍率为1.21(求人倍率=需求人数/求职人数)。与2014年上半年同期相比,招聘单位数、需求人数、求职人数等均出现下降。

上半年1000家企业监测数据显示,需求人数、实际招聘人数以及缺工人数较上年同期均有下降趋势,人员需求仍以普工为主,制造业仍是缺工人数最多的行业。6月末全省监测企业1000家,实有员工792974人,比上月末减少4413人。上半年共招聘应届高校毕业生1694人,占实际招聘员工数的2.9%,比去年同期少招聘2056人。

## 近4成农民工去长三角打工

上半年我省农村劳动力转移就业总体形势平稳,但各地差异巨大。从传统劳务输出重点地区160个监测行政村数据来看,一季度受春节因素影响,新外出就业和新返乡人数基本平衡,流动规模约占一季度末实有外出就业人数的50%;二季度新外出就业人数明显大于新返乡人数,4月、5月实有外出就业人数创出历史新高,6月末因受中高考和农忙等因素影响略有回落。二季度末实有外出就业人数153493人,同比上升了4.66%,比一季度末上升了3.94%;二季度新外出就业21611人,其中省内转移就业3565人。

二季度统计分析显示,劳务人员赴省外转移就业人数增加了7387人,省内其他地区转移就业人数减少了1574人。从转移就业具体流向来看,长三角以38.24%的比重遥遥领先于其他地区。

## 热点 | REDIAN

# 合肥南站绕城高速拟9月迁移

施工期间绕城高速将半幅封闭,徽州大道将受影响



改造后的合肥高铁南站效果图

星报讯(方悦文 记者 宁大龙) 合肥高铁南站南广场规划方案公开后,绕城高速下穿而过就成为该工程的重点(本报曾重点报道)。昨日,市场星报、安徽财经网记者从合肥市重点工程管理局获悉,该项目已确定下月正式施工,绕城高速在改建中将向南移动,而受施工影响,绕城高速将半幅封闭施工。

据介绍,高铁南站开通运营已经有些时日,但其站台层与现状合肥绕城高速公路高度落差仅1~1.5米,平面距离仅20米,极易影响到高铁南站的安全。本次改建工程除了将原有的高速公路下沉约14米,还打算将这段高速公路整体南移。按照施工方案,改建路段与现状高速公路相比,向南偏移最大距离可达40米。根据计划,绕城高速改建工程位于绕城高速与小西冲互通立交之间,其项目起点位于包河

大道互通立交前,处于绕城高速上跨庐州大道分离立交上;终点位于小西冲互通立交范围内,全长2.666公里。

据悉,绕城高速迁移在合肥大建设史上还是首次。迁移之后,绕城高速的路面宽度和车道数量保持不变。根据计划,绕城高速改建预计将在今年9月开始,工期约2年。

合肥市重点工程管理局的相关负责人介绍,合肥市绕城高速改建工程包含庐州大道、高铁南站南广场、徽州大道、小西冲立交等四个关键节点,施工期间,改建的绕城高速将半幅通行,先改造南半幅,然后改造北半幅。受施工影响,未来徽州大道该段或将全封闭施工。城区的市民前往滨湖新区,需要从邻近的包河大道和宿松路等道路绕行。

## 快报 | KUAIBAO

### 中国高校富豪榜出炉,清华年收入123.6亿居首

按照教育部要求,进入8月份后全国各大部属高校陆续公布了2014年度决算情况。根据目前76所部属高校公开的决算数据而得出的“高校富豪榜”,清华大学、浙江大学、北京大学与上海交通大学这四所年度决算进“百亿俱乐部”的学位位居前列。在第一梯队中,清华大学以年度决算175.6亿元、年度收入123.6亿元稳居第一。各高校收入来源主要是财政拨款收入和事业收入。

相关人士称,从这个排行榜看,国家教育资源向985和211工程学校倾斜是不争的事实。 据《武汉晚报》

## 观点 | GUANDIAN

### 台湾人不能纵容 李登辉“亲日史观”

自诩“以货真价实的‘日本人’身份为祖国奋战”的李登辉在担任台湾当局领导人期间,以“日本皇民”史观篡改台湾近代史,全面抹杀台湾抗日历史。从来不曾为“台籍日本兵”所遭受的不公平待遇说过一句公道话。这种“只会讨好日本权贵”的“亲日高级台湾人”心态,才是“日本皇民”李登辉的真正本质。在全世界庆祝反法西斯战争胜利70周年之际,台湾社会若继续纵容李登辉“亲日史观”横行无阻,将是台湾人的真正悲哀。

郭正亮 台湾民进党籍学者

## 图说 | TUSHUO

### 波兰一男子 77分钟吃8斤汉堡



8月20日,波兰男子 Artur Syc 在1小时17分钟的时间内,连续吃下重达4.1公斤的数十层汉堡,再创波兰吃汉堡新记录,令人惊叹。 据人民网

### 美捕获417公斤巨鳄 被形容像恐龙一样



近日,在美国东南部的亚拉巴马州的一个湖里,伊夫斯与两个朋友抓到一只长达4.21米、重达417公斤的短吻鳄。这只短吻鳄被形容像恐龙一样。 据中新社

## 数说 | SHUSHUO

82.5万元

一些城市已经发布了针对6月初失事的重庆东方轮船公司所属旅游客船遇难游客的政府补偿消息。记者获悉,“东方之星”上来自各地的遇难者,各地政府部门都将实行“同船同命同价”,每位遇难者将得到82.5万元的政府补偿。 据《扬子晚报》

100万人

据朝中社8月23日报道,在半岛紧张局势日益升温的情况下,朝鲜青年和学生正踊跃报名参军或重返部队,表达战斗决心。截至目前,报名参军的青年数超过100万人。 据新华社